

记者走市场

“520”临近

# 鲜花线上预订量攀升

**本报讯**（记者 孙露）“520”因谐音“我爱你”被称为“表白日”或“网络情人节”。记者昨日走访市场了解到，作为表白礼物首选的鲜花，近日线上的预订量明显攀升。

昨日上午，记者在向阳街一家花店内看到，红玫瑰、粉玫瑰及包装精美的花束、小巧精致的创意花盒摆满了花店一

角，工作人员戴着口罩、穿着围裙正在忙着修剪、整理花枝，店里还不时响起外卖下单的提示语音。花店负责人张明霞一边核对订单一边告诉记者，疫情常态化防控期间，店内顾客不是很多，现在流行在微信、团购、外卖等线上平台预订。这几天，线上和线下预订鲜花的顾客明显比平时多了。按照以往经验，“520”前两

天会迎来鲜花预订高峰。

记者走访了解到，各家花店纷纷在线上推出玫瑰花套餐优惠活动来预热“520”，配花、彩灯、巧克力、寄语卡片等样样齐全。“鲜花保鲜期较短，花店都在提前搞活动抢客源，这几天顾客下单预订也有优惠，‘520’那天配送量大，价格也会翻倍。”友谊街一家花店负责人说。

## 我市猪肉价格止跌回升

**本报讯**（记者 孙向阳）今年以来，猪肉价格先跌后涨，记者昨日走访市场了解到，目前，鲜猪肉价格升至22元/公斤。受市场供应量减少、消费需求旺盛、饲料和汽柴油价格上涨多重影响，猪肉价格出现上扬。

据国家统计局大同调查队调查数据显示，去年11月份以来，猪肉价格逐月

下降，今年4月中旬开始猪肉市场价格止跌上涨。截至5月5日，猪后臀尖肉平均价格为21.80元/公斤，猪五花肉平均价格为24.84元/公斤，猪排骨价格为33.92元/公斤，较4月15日的19.20元/公斤、22.24元/公斤、31.92元/公斤分别上涨了13.54%、11.69%、6.27%。

猪肉价格上涨的原因主要是猪肉价

格持续处于低位运行，养殖户生猪出栏亏损严重，中小散户大量停养，规模化养猪企业大范围亏损导致低价提前出栏生猪，猪肉价格触底；居民对猪肉购买量大幅增加，市场消费需求旺盛；饲料价格和汽柴油价格上涨，进一步拉动猪肉价格上涨。

## 多重因素催热骑行类车辆销售

**本报讯**（记者 孙露）记者15日走访市场了解到，受季节、油价等因素影响，时下选择绿色、低碳、健康出行的市民越来越多，骑行风潮也催热了各类电动自行车、单车的销售。

15日，记者在武定街多家电动车销售店走访发现，近来，购车的市民明显增多，有家长给孩子购买自行车的，也有一家三口出动挑选自行车的。各品牌店内摆放着各式各样、型号齐全的山地车、公

路自行车、越野公路车以及折叠自行车。“开春以来，汽油价格持续上涨，我每天接送孩子上下学，感觉开车太费钱。天气暖和了，我就想买辆电动自行车，平时接送孩子也方便，不用担心堵车更不用担心没有车位。省钱省时，可谓一举多得。”市民王彩霞对记者说。

据销售人员介绍，进入5月以来，每逢周末，进店来看车、选车、购车的市民络绎不绝。“夏天到了，市民户外

活动增多，促使自行车销售市场也跟着热闹起来。”销售人员说，往年一到春季天气转暖，骑行类车辆销售就会迎来旺季，但是今年春季偏冷，前几个月销售量不佳，目前购车人群主要是上班族和学生族。

“选择共享单车，还车比较麻烦，索性买一辆自行车代步，既锻炼了身体，还低碳环保，骑行也自在。”市民郝强说。

## “公开听证+公益诉讼” 守护河道行洪安全

**本报讯**（记者 孙露）“通过参加此次公开听证会，在今后的工作中，我们将积极履职，主动作为，加大对十里河河道的监管力度，督促施工方尽快清理河道内堆放的建筑、生活垃圾，切实保障河道通畅。”近日，在左云县检察院召开行政公益诉讼公开听证会上，一位参会的行政机关代表作出承诺。

日前，左云县检察院在与县河长制办公室、县公安局联合执法中发现，辖区十里河三屯乡北大堡村段河道内堆放大量垃圾。经调查，左云县污水处理厂扩容搬迁工程项目在施工过程中将生活垃圾、建筑垃圾和工程土方堆放在十里河三屯乡北大堡村段河道内，严重影响河道生态环境，造成行洪安全、水库水体污染隐患，侵害了社会公共利益。

在公开听证会上，听证员结合案件基本事实、证据形成听证评议意见，一致认为，河道行洪安全关乎人民群众生命财产安全，属地行政机关未履行监管职责，致使公共利益受损，同意检察机关提出公益诉讼诉前检察建议。为有力推动整改落实，彰显法律监督权威，左云县检察院向相关行政机关公开宣告送达检察建议，建议其及时督促恢复河道原貌，依法履行监管职责，加强河道管理的宣传教育，做好本辖区内的河道管理保护工作。相关部门负责人签收检察建议书后当即表示，将认真整改落实。

## 畅通信贷抗“疫”绿色通道

### 助力餐饮行业健康发展



餐饮企业负责人了解信贷政策 杨显郁 摄

**本报讯**（记者 杨显郁）受疫情影响，我市餐饮行业客源减少，业务受到冲击。大同农信社出台增加授信额度、提高服务效率、引入担保公司等措施，全力畅通信贷抗“疫”绿色通道，助力餐饮行业健康发展。截至4月末，全市农信社发放餐饮业贷款428户、90214万元。

市农信社有关负责人说：“对受影响的餐饮企业，不盲目抽贷、断贷、压贷，确保餐饮企业信贷余额不仅不下降，还稳步增加，切实帮助餐饮企业渡过难关。”一家酒店在大同农商行原有贷款850万元，疫情发生后，流动资金紧缺，企业经营困难，大同农商行当即为其追加授信至2500万元。

针对较大餐饮企业的融资需求，大

同农信社建立快速审批通道，简化业务流程、切实提高业务办理效率，还引入担保公司，有力促进了餐饮企业发展，有效解决了餐饮企业“贷款难”问题。疫情发生以来，为45户餐饮企业降低利率，为31户符合条件的餐饮企业返还利息456.33万元，为29户餐饮企业办理无还本续贷9.28亿元。



## 我市保险业服务经济社会发展作用凸显

**本报讯**（记者 吴华）作为现代经济的重要产业和风险管理的基本手段，近年来，我市保险业服务领域不断拓宽，在支持社会经济发展、服务民生等各个领域发挥的作用越来越重要。截至今年一季度末，全市保险业共提供风险保障2.84万亿元，同比增长35.55%，规模全省第四，其中健康险、车险、农险等重点险种提供风险保障水平分别同比增长62.49%、49.53%、13.47%。

在充分发挥保障功能的同时，我市保险业大力发挥保险的社会管理功能，通过灵活多样的产品，为社会提供多层次的保障服务，全市大病保险参保人数由去年的268.14万人增至今年一季度末的294.03万人，起到了社会稳定器的作用。在支持产业发展方面，我市农业保险经办机构有原来的4家增至8家，开展险种增加至24个。黄芪、黄花等保险的风险保障力度持续增强，提供风险保障由2019年的4.44亿元增至2021年的13.11亿元，赔款支出由2019年的2298.64万元增至2021年的6342.62万元，为推进产业发展做出突出贡献。

## 云州区9个乡镇 飞防黄花病虫害

**本报讯**（记者 孙向阳）近日，云州区农业农村局组织植保无人机飞防服务队，对全区9个乡镇的黄花田陆续展开统防统治的飞防服务，截至6日飞防面积已达16000多亩。这是记者16日从市农业农村局获悉的。

近年来，我市黄花发展逐步规模化，由于冬春季大面积黄花枯茎败叶未能及时焚烧或离田集中处理，为蚜虫、红蜘蛛和蚜虫等提供了适宜越冬场所，据农业专家和技术人员对云州区9个乡镇的黄花田病虫害进行调查，目前，蚜虫、红蜘蛛等病虫害已普遍发生。为尽早压低虫源基数，实现治早、治小、治了，云州区农业农村局积极开展统防统治，组织植保无人机开展飞防服务，同时，由于目前可调动的无人机数量较少，防治进度较慢，而近期气温升高，黄花病虫害发展较快，云州区农业农村局建议各乡镇黄花种植合作社、种植大户、家庭农场，充分认清当前黄花病虫危害的严峻形势，充分利用各种防治工具开展群防群治，尽快控制黄花虫害蔓延。

## 贴心服务 让“致富花”用电无忧

**本报讯**（记者 张彩峰）“有了你们的贴心电力服务，咱们老百姓对今年的春耕春灌信心特别足。”近日，云州区顺民黄花种植专业合作社张顺宝向电力服务队竖起了大拇指。连日来，国网云州区供电公司太行黎明共产党员服务队的队员们深入田间地头，帮助村民检查即将启用的机井排灌设备。

2020年以来，国网云州区供电公司结合黄花种植生长规律、产业加工需求，用心用情服务黄花产业，确保黄花从灌溉种植到丰收加工全程用电无忧。“大家伙以前靠天吃饭，旱地改良成了水浇地后，只要供好电，农作物产量就有了稳定保障。”杜庄乡王堡村村民李守欣喜地说。近来，国网云州区供电公司瞄准辖区内农业专业合作社、生产加工企业设备电力需求，组建专项保电组，聚焦云州区28处旱地浇灌提升站建设，有效提升了旱地浇灌率。